

PVV Hengelo
T.a.v. J. Griesen
Postbus 18
7550AA Hengelo

Gemeente Hengelo

Postbus 18
7550 AA Hengelo

Onderwerp	Zaaknummer	Uw kenmerk	Datum
Beantwoording raadsvragen subsidiëring en exploitatie Metropool	4024319		10 februari 2026

Geachte heer Griesen,

Op 16 januari heeft u schriftelijke vragen gesteld over de subsidiëring en exploitatie van Metropool in relatie tot de horeca in de binnenstad. Middels deze brief beantwoorden wij uw vragen.

1. Subsidies en eerlijke concurrentie

Hoe rechtvaardigt het college dat een structureel gesubsidieerd poppodium als Metropool commerciële clubnachten organiseert en artiesten boekt die direct concurreren met niet-gesubsidieerde horecaondernemers in de binnenstad, terwijl deze ondernemers volledig afhankelijk zijn van marktinkomsten en geen gemeentelijke ondersteuning ontvangen?

Antwoord:

Metropool ontvangt van de gemeente subsidie voor de uitvoering het lopende activiteitenplan dat is opgesteld en geaccordeerd voor de jaren 2025-2028. Metropool richt zich op meerdere (maatschappelijke) thema's en een breed programmaprofiel, in de samenhang tussen de locaties in Enschede en Almelo. Daarbij is er sprake van duidelijke kaders en richtlijnen voor bijvoorbeeld nachtprogrammering. Wij zien dat Metropool binnen deze kaders op ondernemende wijze haar programmering vormgeeft en daarmee als voorziening Hengelo aantrekkelijker maakt voor mensen uit de hele regio (en daarbuiten). Dit vragen wij van onze subsidiepartners.

2. Doel en positionering van Metropool:

Deelt het college de mening dat het actief profileren van Metropool als nachtclub op gespannen voet staat met de publieke opdracht en subsidievoorwaarden van een poppodium? Zo ja, hoe verhoudt deze profilering zich tot het gemeentelijk cultuurbeleid? Zo nee, op basis van welke beleidskaders acht het college deze positionering passend?

Antwoord:

Wij delen deze mening niet. Zie het antwoord op vraag 1.

3. Vergunningverlening en openingstijden:

Op welke juridische en beleidsmatige gronden is Metropool toegestaan om tijdens clubnachten tot 04.00 uur geopend te zijn, ondanks het feit dat de locatie buiten de aangewezen nachthorecazone en de binnenstedelijke ring ligt?

Antwoord:

In het verleden zijn ontheffingen verleend voor bepaalde activiteiten/evenementen bij Metropool. De reguliere sluitingstijd was toen 02:00 volgens de ontheffing, omdat het om een horecabedrijf in de buitenring ging. De APV is sindsdien aangepast. Metropool valt nu binnen de groene omlijnning ('binnenring') waarvoor een sluitingstijd van 04:00 uur geldt.

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente.

Bezoekadres
Burgemeester van der
Dussenplein 1

E-mailadres
gemeente@hengelo.nl
Telefoonnummer
14-074

4. Gelijke behandeling van ondernemers:

Hoe waarborgt het college het beginsel van gelijke behandeling en eerlijke concurrentie, zoals bedoeld in onder meer het mededingingsrecht en de Algemene wet bestuursrecht, tussen een gesubsidieerde instelling als Metropool en zelfstandige horecaondernemers?

Antwoord:

Metropool heeft zich conform de APV te houden aan bepaalde richtlijnen. De horeca die zij bieden moet ondergeschikt zijn aan het hoofddoel, namelijk cultuur. Omdat de horeca bij Metropool ten dienste staat van haar hoofddoel, zij marktconforme horecaprijzen hanteert en geen bijeenkomsten van persoonlijke aard organiseert, is er volgens het college geen sprake van oneerlijke behandeling en oneerlijke concurrentie.

5. Economische impact op lokale horeca:

Is het college zich ervan bewust dat zelfstandige horecaondernemers hun personeelskosten, huur en exploitatie volledig uit eigen middelen moeten bekostigen, terwijl Metropool structureel wordt ondersteund met publieke middelen? Hoe beoordeelt het college de economische impact van deze situatie op het ondernemersklimaat in de binnenstad?

Antwoord:

Het college begrijpt de zorgen van de binnenstadondernemers. Ze ziet dat in heel Nederland de (nacht)horeca in zwaar weer zit, mede door toegenomen prijzen, achteruitlopende bezoekersaantallen en verandering van de vraag die bezoekers hebben van de horeca. In Hengelo is een voorziening als Metropool essentieel voor de totale aantrekkelijkheid van de binnenstad van Hengelo en ook het functioneren van de horeca. Er zijn veel combinatiebezoeken waar de horeca gebruik van kan maken door samen te werken met de culturele instellingen. Door bijvoorbeeld een etentje in de binnenstad voorafgaand aan een Metropoolbezoek, of de borrel in de binnenstad naderhand.

6. Gebrek aan dialoog

Herkent het college de signalen dat horecaondernemers zich al jarenlang onvoldoende gehoord voelen door zowel de gemeente als Metropool over deze problematiek? Welke concrete stappen is het college bereid te zetten om de dialoog tussen Metropool en de lokale horeca structureel, transparant en resultaatgericht te faciliteren?

Antwoord:

Nee, wij herkennen ons niet in die signalen. De gemeente heeft regelmatig zowel ambtelijk als bestuurlijk overleg met KHN en SCH en daar is dit signaal niet op deze manier afgegeven. Ook heeft de gemeente regulier overleg over de binnenstad met binnenstadpartners zoals CHEF, KHN en SCH waarbij ook Metropool aansluit. Ook daar is dit signaal in de afgelopen tijd niet door de betrokken partijen afgegeven.

Op basis van deze overlegstructuren is het college van mening dat er voldoende ruimte is voor een open en transparante dialoog tussen alle partijen.

7. Afbakening kerntaken poppodium

Is het college bereid te onderzoeken of en hoe Metropool zich nadrukkelijker kan beperken tot haar kerntaak als poppodium, het programmeren van livemuziek en culturele acts en het organiseren van dansfeesten en clubconcepten die ook zonder subsidie in de reguliere horeca kunnen plaatsvinden, te beëindigen of te beperken?

Antwoord:

Aan de hand van het nog vast te stellen Omgevingsprogramma Kunst & Cultuur en bijbehorend uitvoeringsprogramma wordt er met de culturele kernvoorzieningen gekeken naar een actualisatie van taken, thema's en programmering. Zo ook met Metropool.

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente.

8. Toekomstig beleid en evaluatie

Is het college bereid de subsidievoorwaarden, exploitatievergunningen en beleidsdoelstellingen van Metropool te herijken en hierover de gemeenteraad te informeren, inclusief een evaluatie van de effecten op de lokale horeca en het nachthoreca-beleid?

Antwoord:

Over de ontwikkelingen die voortkomen uit het nog vast te stellen Omgevingsprogramma Kunst & Cultuur en het uitvoeringsprogramma wordt de gemeenteraad geïnformeerd. Voor het evalueren van de effecten van de nachtprogrammering van Metropool op de lokale horeca zien wij momenteel geen concrete opdracht.

Met vriendelijke groet,
Burgemeester en wethouders van Hengelo,
de secretaris, de burgemeester,



De heer D. Lacroix



De heer S.W.J.G. Schelberg

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente.